



射阳发布微信公众号 射阳数字报掌上读报

权威·贴近·创新

新闻热线：69966889 69966890
Email:sy7059559@126.com

主办：中共射阳县委

射阳日报

2024年12月

21

星期六

农历甲辰年十一月廿一

总第4597期

学习贯彻党的二十届三中全会精神

营造“人民满意”好环境

——我县构筑营商环境新高地纪实

本报通讯员 董素印 记者 高陈斌

奋进强国路 阔步新征程

2021年全国政务服务和优化营商环境先进单位；2022年8月被党中央、国务院表彰为全国“人民满意”的公务员集体；2023年江苏省政府“商事制度改革”督查激励奖、全国“政务服务百佳实践单位”……走进县市民中心，整洁明亮的政务大厅、热情接待的服务人员、简洁快速的办理流程、严谨高效的办事氛围让人无比安心、倍感温馨。

随着改革的深入推进，今年5月射阳县数据局正式揭牌，站在历史新的起点上，县数据局延续原行政审批局创制二十多个领跑全市、影响全省乃至全国先进经验的优良传统和过硬作风，把“人民满意”作为永恒追求，一切归零再出发，持续创新创优改革举措，不断优化营商环境，以“人民满意”为出发点和落脚点，全面落实“走在前、做示范”重大要求，以敢为善为、奋发有为的姿态创新创优审批服务和数据服务，构筑营商环境新高地，再续政务服务新篇章。

创新“线上+线下”服务模式

“真没想到‘云勘验’太快了，以前办理劳务派遣经营许可证需要三五天时间，现在当天就能拿到许可证，我上午才交材料，无需工作人员现场勘验，线上勘验后下午就拿到了许可证。”去年10月，市民刘先生到县行政审批局社会事务综合窗口领取劳务派遣经营许可证时感慨万千，连声赞颂。

多年来，我县打造“数字小阳”数字化服务品牌，推进“苏

服办”鸿蒙版射阳旗舰店、数字政务地图、线上视频帮代办、“基层高频事项一平台”“盐之e政务”自助终端等便民化服务方式融合融通，实现政务服务网站、移动端、自助终端和办事窗口“四通八达”，全面推进线上线下双融合、数据直达基层，构建全生命周期数字化惠民服务体系，政务服务“一网通办”率达95%以上。持续提升全方位网上服务能力和不见面审批办件量，对法定程序没有要求必须见面的审批事项，一律列入“不见面审批”事项清单，六类行政权力事项认领率93.6%、许可时限压缩率96%、网上不见面率100%。

创新“串联+多元”服务场景

日前，在江苏省数据局和新华社报社联合开展的“江苏政务服务现代化县域实践”（2023-2024）新闻调研活动中，我县报送的企业全生命周期“一件事一次办”作为优秀工作案例入选《江苏县域政务服务现代化发展报告》。

自2023年2月，盐城首家企业全生命周期“一件事一次办”专窗落地射阳以来，我县全力推动企业全生命周期“高效办成一件事”改革，通过部门集中、事项集聚、服务集成，“串联”整合企业开办、工程建设、市政公用、不动产登记等审批业务，打造定制化、套餐式、模块化涉企服务“一类事”场景，企业从立项到竣工备案，由过去跑5个部门10多个窗口到现在只需要跑1个综合窗口即可全部办理，审批材料精简50%，全流程审批时间由过去的3个多月压缩到现在的20个工作日；企业开办全流程半个工作日办结。全县实现人社、医保、不动产、企业开办、工程建设等九大服务专区“一窗”受理；17个行业审批实现“一业一证”；非税收入、水电气网联合报装、新生儿出生、文旅导游等八项“一件事”均已实现一个窗口办理。推动行业协会、市场化专业服务机构等涉企服务

资源入驻市民中心，一站式提供法律、金融、人才、科创、警务等服务，将服务视角从“企业服务”向“产业链服务”转变，构建“多元”增值化服务新场景。

创新“分级+闭环”服务形态

恒百顺二期是我县实施“拿地即开工”审批的第一家规模以上工业项目，当时，从拿到土地到发放施工许可证，仅用了一天时间。“如今在射阳，企业从拿到土地到领取施工许可证，由以前的100多天缩短到现在的一天，如此快速审批已成为常态，不再新鲜！”县数据局工作人员王祥昆介绍道。

近年来，我县全面推进县镇村三级政务服务标准化规范化便利化建设，推进全县1个县级中心、15个镇区、238个村居三级协同，构建镇级网格员、镇级代办员、县级“管家”团队“分级”服务网络，全面实现电子政务外网、政务“一张网”、自助终端镇村“三个全覆盖”，落实市内通办业务85项，镇级赋权24项，三级联办事项237项，秒批秒办事项9项，镇村全科受理86项；系统创新项目服务全程帮办、全部代办“红色管家”服务品牌，积极开展“提前介入+全程代办+联合预审+容缺受理+模拟审批”“闭环”服务机制，为近40个重点项目实施“拿地即开工”服务，常态实现工业项目“多证齐发”。继去年省重大项目年中三期百米叶片和射阳港电厂2x100万千瓦发电机组两个项目实现“九证齐发”作为盐城市和长三角优化营商环境最佳案例后，今年6月24日深夜，射阳县数据局为长荡湖嘉环环保、千秋昌鼎黄两个项目实施了一天“九证齐发”，再次刷新“多证齐发”全市记录和“拿地即开工”射阳速度，成为全市乃至全省企业全生命周期“一件事”改革的典型案例，极大地推动重大项目早落地、早开工、早投产。

锚定现代化 改革再深化

本报讯（记者 李雯雯 王峰）今年以来，县城管局深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和重要指示精神，按照县委、县政府统一部署，开展城市管理提质、环境秩序提效、能力作风提升“三提行动”，围绕打造“城心城意 秀美射阳”城管品牌，深耕“小城众治”课题，持续补短板、强弱项、不断擦亮“有爱射阳”幸福底色。

提升“小城众治”能力，拓展城市管理宽度。该局打造多元化治理模式，强化部门协同，开展联合行动，针对环境卫生、绿化违法治理、建筑垃圾非法处置等问题进行专项整治。推进精细化管理，实施“潮汐摊点+摊主自治+群众共治”工作法，优化市容管理；加强城市照明设施微改造，提升夜间出行环境；严格户外广告安全管控，确保城市美观与安全。构建智慧化治理体系，率先建成运行城市运营服务平台，获评智慧长三角数字化转型优秀案例；利用无人机、AI智能分析等技术打造违建监管闭环；整合数据资源，构建天地一体监控系统，提高平台效能；将16个职能单位纳入平台处置，形成城市管理闭环，全年处理案件近4万件，处置率高达95.3%。

提升“精管善治”能力，增加城市管理力度。该局有序推动示范项目建设，围绕城市精管善治要求，融合城管元素与文化特色，推进路面、立面更新及智能设施建设，打造10个总投资1.7亿元的示范项目，目前进度已达96.79%。全面推广垃圾分类，新增32个“四分类”小区及128个分类收集设施，实现省登记小区全覆盖，并通过主题宣传、志愿服务等活动，提升居民分类意识，试点小区源头分类率超60%。综合整治市容秩序，依据国家文明指数测评标准，结合日常巡查与错时整治，设立“护学岗”，开展多项专项整治行动，确保市容整洁有序，今年已完成40余场次市容保障任务，均无行政复议情况发生。

提升“专业服务”能力，提高城市管理精度。该局推进建筑垃圾管理规范化，出台管理办法与整治方案，新建存放点并培育资源化处置企业，严格运输准入与监管，利用数字化手段打击违法行为，累计办理渣土准运证36起，查处违规车辆18起。实施违建治理常态化，强化源头防范，分类处置存量违建，应用无人机技术加强巡查与普法，今年拆除违建208处，面积6803平方米，完成处罚案件27起。聚焦环卫保洁精细化，依据省级更新方案，推进环卫设施更新改造，生活垃圾填埋场与转运站项目有序推进，农村生活垃圾收运体系运维成效显著，获市级考核佳绩，同时加强应急演练，提升环卫作业效率与安全水平，2024年环卫处荣获省住建系统“工人先锋号”。

城市管理提质、环境秩序提效、能力作风提升——县城管局以“小修补”焕新“大民生”

县十六届人大常委会第四十三次主任会议召开 崔晓荣主持并讲话

本报讯（记者 张天济）12月19日下午，县十六届人大常委会第四十三次主任会议在县行政中心1302会议室召开。县委常委、人大常委会主任崔晓荣主持会议并讲话。

在听取县政府关于政府债务管理情况的报告后，崔晓荣指出，财政部门要准确把握债务规模与偿债能力之间的关系，严格控制债务增长速度，确保政府性债务总体规模处于合理区间。要加强对债券项目申报的指导和审核，财会监督与审计监督、人大预算审查监督的有机贯通、相互协同，形成监督工作合力。要根据政府性债务存量规模及财政财力状况，合理制定债务化解方案，在高质量发展上下功夫，在项目建设和产业结构调整上下功夫，着力培育新的财源增长点，增强偿债能力，实现经济社会发展的良性循环。

在听取县人民法院执行工作情况的报告后，崔晓荣强调，执行工作是人民法院的一项重要司法活动，是实现公平正义的重要保障。要站在维护社会秩序、助推经济发展和营商环境改善、维护胜诉者权益的高度看待执行工作，进一步提升对加强和做好执行工作重要性的认识，守牢司法公正的最后一道防线。要将依法、依规、严格、文明贯穿于执行工作的全过程、各环节，树立司法执法机关的良好形象。要通过典型案例“以案释法”等方式，大力营造“守信光荣、失信可耻、拒执惩戒”的舆论氛围，切实增强理解、关注、协助法院执行的社会共识。

在听取县政府关于全县农业机械化专项工作情况的报告后，崔晓荣要求，大力提升我县农业机械化水平，健全完善农机补贴政策，加快补齐农机作业基础设施建设短板。充分利用网络媒体、人大代表课堂等“线上+线下”方式，积极开展农机化政策法规宣讲和实用技术、职业技能培训，造就一批懂技术、善经营的新型农机职业经理人和农机服务队伍。加强县、镇两级农机推广队伍建设，持续开展安全执法检查，消除安全隐患，组织专业人员深入田间地头、车间厂房，指导培训农民正确使用、保养、维修农机设备。

县人大常委会副主任徐旭东、王正军参加会议，副县长沈中明列席会议。



连日来，位于射阳经济开发区的江苏暖阳半导体科技公司生产车间一派忙碌景象。该公司专注于LED芯片测试分选和封装，拥有分选机、AOI自动检测仪、金相显微镜等设备500台（套），产品销售涵盖国内90%以上行业头部上市公司。 彭岭 摄

周末聚焦

射阳港经济开发区入选国家级绿色工业园区

本报讯（记者 顾善荣 通讯员 成名轩）12月16日，工业和信息化部公示了2024年度绿色制造示范名单，射阳港经济开发区成功入选国家级绿色工业园区，实现了全县首家国家级绿色工业园区“新”突破。

绿色制造是一种低消耗、低排放、高效率、高效益的现代化制造模式，是推动工业绿色发展的关键抓手，以绿色产品、绿色工厂、绿色工业园区和绿色供应链管理企业建设为纽带，以清洁生产、节能减排、绿色供应链和购置绿电等为手段，提高资源利用效率，带动绿色技术推广应用，产业链供应链协同转型。

为践行“双碳”战略，做好先行先试，射阳港经济开发区积极建设以零碳产业为“内核”，数字技术为“底座”，产城融合为“架构”的零碳产业园区。围绕海洋新能源产业、

健康产业、新材料产业等三大主导产业打造绿色生态产业链，推动园区企业清洁生产、绿色节能技术改造升级，建立园区能源监测管理平台，合理布局绿色能源。目前园区已有1家国家级绿色工厂，2家省级绿色工厂。

今年以来，港开区认真贯彻落实省市决策部署，坚持绿色低碳、矢志向海图强，高质量发展取得新成效。零碳赋能，高质量建设零碳产业园，获批省沿海新型电力系统试点，成立全省首个园区级绿电绿证交易认证服务联合体，《沿海零碳园区建设规范》市级地方标准已对外发布，启动园区、产品碳足迹核算评价方法编制。创新驱动，先后获批省碳达峰碳中和试点园区、省级绿色园区、省级特色产业聚集、省级计量测试中心等省级品牌，可申报国家级绿色园区，全球最大的全尺寸叶片检测认证平台

投入使用，中车下线全球最大功率20MW漂浮式风电机组，龙源、远景2个独立储能电站并网运行。产业崛起，2023年省高质量发展综合评价评价进10位；全年预计工业开票171亿元、同比增长超31.54%；完成固定资产投资150亿元、工业投资125亿元，同比分别增长15.18%、16.64%。千万元税收企业10家、超10亿元开票企业6家，其中超50亿元开票企业1家。开放争先，与德国中小企业协会、全球能源巨头道达尔签署零碳合作平台协议，与入选中英绿色发展中方工作组成员单位，联动CCIC共建零碳产业园驻欧联系点。

下一步，港开区将继续坚持常抓不懈，进一步完善绿色园区标准体系，重抓技术改造升级，加快推进工业绿色制造，不断提升绿色水平，实现绿色高质量发展。

历史上的本周

- ★2007年12月17日，县五里港镇成立50周年庆祝大会召开。
- ★2008年12月17日，庆祝改革开放30周年暨“激情鹤乡·感动射阳”先进典型颁奖典礼在县人民大会堂举行。
- ★2015年12月17日，我县被授予“江苏省诗词之乡”称号。
- ★2017年12月19日，江苏省风电产业质量提升工作企业座谈会在我县召开。
- ★2019年12月18日至19日，全市产业园区项目载体建设现场推进会召开，我县华群智能装备制造、天谷数字太赫兹通信设备、中车时代新材风电叶片项目接受观摩。
- ★2020年12月19日，以“绿色跨越·芯”启未来”为主题的首届射阳大米产业发展论坛在射成功举办。来自农业领域的专家学者、大米企业家及媒体代表齐聚一堂，共商射阳大米产业发展大计。
- ★2020年12月21日，省民政厅副厅长长沙维伟来射调研民政系统冬春疫情防控、养老服务体系建设工作。
- ★2021年12月17日上午，江苏·射阳第四届石材产业峰会开幕式在射阳港经济开发区举行。
- ★2022年12月17日上午，我县举行黄沙港国家中心渔港二期港池码头项目开工活动。